

Бібліотекарі та видавці: як спільно розвивати книжкову справу в Україні?



Ярослава Сошинська,
доцент НТУУ "КПІ",
виконавчий директор УБА,
кандидат історичних наук

У контексті розширення членства, партнерств з громадськими організаціями і видавцями України, а також міжнародних партнерств Українська бібліотечна асоціація (УБА) стала співорганізатором Західноукраїнського бібліотечного форуму, який відбувся в межах 17 Міжнародного форуму видавців у Львові, 15—17 вересня 2010 р.¹

Спільно з колективними членами УБА — ГО "Форум видавців", Львівською обласною бібліотекою для дітей, Науковою бібліотекою Львівського національного університету ім. Івана Франка було підготовлено і проведено професійну триденну програму, в якій взяли участь представники Національної парламентської бібліотеки України, Національної бібліотеки України для дітей, Державної бібліотеки України для юнацтва, члени Президії та Виконавчого офісу УБА, секції УБА з адвокатури, регіональних відділень УБА, представники органів державного управління і місцевого самоврядування, програми "Бібліоміст", бібліотечні працівники Закарпатської, Волинської, Львівської, Івано-Франківської, Тернопільської та Рівненської областей, представники бібліотечних асоціацій Польщі та Угорщини, видавці і книгорозповсюджувачі, члени громадських організацій, представники ЗМІ та бізнесу.

Такий масштабний спільний захід бібліотекарів і видавців було організовано вперше, чому значно сприяла активність і досвід ГО "Форум видавців" та її Президента — Олександри Коваль. На думку організаторів, основна ідея Бібліотечного форуму "Людина — суспільство — книга — бібліотека" була успішно розкрита різними засобами професійної комунікації.

Від Президії УБА була представлена програмна доповідь Ірини Шевченко "Українська бібліотечна асоціація: 15 років лідерства у бібліотечному просторі України", в якій було розглянуто вплив активності Асоціації на життя бібліотечної спільноти України. Учасники Форуму обговорили напрями соціокультурної та адвокатської діяльності сучасної бібліотеки, тенденції розвитку дитячих бібліотек, розглянули результати впровадження програми "Бібліоміст" в Україні та ознайомились із можливостями трансформування своїх книгозбірень. У контексті розвитку нових інформаційно-бібліотечних послуг актуальним було висвітлення питання електронних бібліотечних ресурсів, у тому числі

веб-сайтів публічних бібліотек України, а також матеріали дослідження читацьких інтересів юнацтва.

Окрема сесія Бібліотечного форуму була присвячена змістовним та технологічним аспектам бібліотечних інновацій, де розгорнулася дискусія щодо прихильності користувачів до друкованих чи електронних ресурсів, вибору автоматизованої бібліотечно-інформаційної системи, частки електронних видань у бібліотечних фондах і впливу бібліотечної та читацької громадськості на рейтинг регіональних видань.

Проблемні питання просування у суспільстві книги й популяризації читання активно обговорювалися на засіданні "круглого столу" бібліотекарів, видавців і книгопродавців за участю Президента ГО "Форум видавців" О. Коваль, Президента Української асоціації видавців та книгорозповсюджувачів О. Афоніна, Виконавчого директора Української бібліотечної асоціації Я. Сошинської, професора Української академії друкарства Е. Огар та голови Благодійного фонду "Обдаровані діти — майбутнє України" В. Прокаєвої. Було зацентовано увагу на необхідності посилення партнерства і консолідації зусиль задля формування національного видавничого репертуару та реалізації програм поповнення бібліотечних фондів. Благодійний фонд "Обдаровані діти — майбутнє України" також виступив з ініціативою прийняти Звернення Західноукраїнського бібліотечного форуму до Прем'єр-міністра України М. Азарова щодо створення Громадської ради з питань розвитку бібліотечної справи при Кабінеті Міністрів України.

У межах Бібліотечного форуму було організовано спеціальну програму УБА "Бібліотечні асоціації: партнерство для розвитку", в проведенні якої взяли участь президент Польської спілки бібліотек Ян Краєвський та Генеральний секретар Асоціації угорських бібліотекарів Аніко Надь. Бібліотечні працівники, представники органів державного управління і місцевого самоврядування та активісти громадських організацій трьох країн ділилися досвідом — як успішно співпрацювати з владою, представляти інтереси бібліотек і користувачів, розвивати партнерство та реалізовувати спільні проекти громадських організацій, формувати єдину бібліотечну мережу регіону з публічних, університетських та спеціальних бібліотек, створювати освітній простір і підвищувати професійну майстерність бібліотекарів, надавати послуги користувачам з обмеженими фізичними можливостями. Важливим наслідком такої плідної роботи стало укладення угод про співпрацю між Українською бібліотечною асоціацією, Асоціацією угорських бібліотекарів та Саболч-Сатмар-Бережською регіональною організацією Асоціації угорських бібліотекарів.

Організатори Західноукраїнського бібліотечного форуму, зважаючи на актуальність визначених проблем і напрямів співпраці бібліотекарів та видавців, високу оцінку роботи програмного комітету та схвальні відгуки учасників, висловили бажання перетворити започатковане зібрання на представницький всеукраїнський та міжнародний форум.

¹ Детальний звіт про його роботу буде надрукований у наступному номері журналу.